
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 7 

วันที่  30  มีนาคม 2564   เวลา  13.30 น.  
ณ  ห้องประชมุสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ ์

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายวรากรณ ์ ภูอาภรณ์  ตำแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                      ตำแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายณัฐวัชต ์  พิมพะนิตย์  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 1 
10.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
11.  นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
12.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
14.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายจำลอง  กุลชนะรงค์  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
18.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
19.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค์            ตำแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
20.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
21.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
22.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

23.  นายธรรมนูญ ไพบูลย์   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
24.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหน่ง   ส.อบจ. อ. คำม่วง      
25.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
26.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
27.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
28.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผู้ลาประชุม 
1.  นายพลากร  พิมพะนิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 1                 
2.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องคำ  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายชานุวัฒน ์ วรามิตร   ตำแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายชัย    คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน์   ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
4.  นายวราวุธ  วงศ์ธิเบศร ์  ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายภาณุพันธ์ เชาว์น้อย  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวนงนุช คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายสุรินทร์    เศรษฐรักษา  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายกีรฒิการย์ พิมพะนิตย์  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
10.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตำแหน่ง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
11.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ตำแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
12.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ตำแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ตำแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
15.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบำรุง 
16.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสำรวจและออกแบบ 
17.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
18.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
19.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
20.  นางวนิดา  อำภรณ์   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
21.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
22. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
23.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
24.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
25.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
26.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
27.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
28.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
29.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
30.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
31.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
32.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
33.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย์ สำราญสม  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
35.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
36.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
37.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
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38.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
39.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
41.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
42.  นายนิพนธ์   ปรีจิตร์   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
43.  นายชูศักดิ์  ศรีพลอย  ตำแหน่ง  ผอ.โรงเรียนดงมูลวิทยาคม 
44.  นายบุญเรือง   แสนโคตร  ตำแหน่ง  รก.ผอ.โรงเรียนทรายมูลพิทยาคาร 
45.  นายสมพล    สกุลฮูฮา   ตำแหน่ง  รอง ผอ.โรงเรียนหนองชุมแสงวิทยาคม 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมครบ
องค์ประชุมนะครับ ในโอกาสต่อไปครับ  ขออนุญาตเรียนเชิญท่านวรากรณ ์ภู
อาภรณ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ปฏิบัติหน้าที่
ประธานสภาเรียนเชิญท่านประธานประจำที่ บัลลังกแ์ละดำเนินการ ประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ  

 

ประธานสภาฯ        เชิญนั่งครับ เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์
ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด กาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1  ครั้งที่  7  ประจำปี  2564  ณ  บัดนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
กำหนดจัดงานประเพณีรดน้ำดำหัวเนื่องในวันสงกรานต์ ท่านผู้บริหารได้

ประชุมกันตกลงกันไว้ว่าจะจัดงานรดน้ำดำหัวทีอ่งค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา
จะจัดในวันที่ 7 เมษายน แต่เมื่อวานนี้ทางผู้ว่าราชการจังหวัดได้แถลงเกี่ยวกับ
สถานการณ์โรคระบาดโควิด 19 เนื่องจากจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้มีผู้ติดเชื้อเข้ามาอีก 
1 ราย เพราะฉะนั้นวันนี้ท่านนายกก็เลยของดกิจกรรมรดน้ำดำหัวเนื่องในวัน
สงกรานต์แต่ทั้งนี้ท่านทั้งนั้น ท่านนายกได้มอบเสื้อสงกรานต์ให้กับท่านสมาชิก
และข้าราชการทุกคนเพราะฉะนั้นก็ต้องขอขอบคุณท่านนายกท่ีได้อนุเคราะห์เสื้อ
สงกรานต์ปีนีใ้ห้กับทางสมาชิกสภาและข้าราชการทุกคนก็ต้องขอขอบพระคุณ
ท่านไว้ ณ โอกาสนี้  

 

ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    - สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1   ครั้งที่  6   ประจำปี  2564   
    เมื่อวันอังคาร ที่  23  มีนาคม  2564 

และได้นำรายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   
 เว็บไซต์ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นายประสิทธิ์ อาจบรรจง ครับท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายประสิทธิ์ อาจบรรจง สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ในฐานะ ประธานคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คณะกรรมการได้มาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุม 
ได้ตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  6   ประจำปี  2564  
เมื่อวันอังคาร ที่  23  มีนาคม  2564 ได้มาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม 
เมื่อวันที่ 26 มีนาคม 2564    และได้จัดเตรียมไว้ให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกล่าวก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี้ เพ่ือให้สภารับรอง
รายงานการประชุมท่านสมาชิกคงได้ตรวจดูแล้วส่วนการแก้ไขถ้อยคำในรายงาน
การประชุมกระทำได้ตามมติของทีป่ระชุม ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทา่นใดจะแก้ไขถ้อยคำรายงานประชุมสภา  
 หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ     

  -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1   ครั้งที่  6  ประจำปี  2564   

    เมือ่วันอังคาร ที่  23  มีนาคม  2564 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถามนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
เรื่อง  ขอทราบรายชื่อผู้ประกอบการที่ยังไม่ได้ทำหนังสือขอคืนเงินค่าปรับจาก
ผลกระทบจากการแพร่ระบาดของโรคโควิด 19 
-   นายเกรียงศักดิ์ พนัโกฏิ  ผู้ตั้งกระทู้  
เรื่องนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์                                      
ได้ตอบมาเป็นหนังสือแล้ว 
ท่านเกรียงศักดิ์ มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่   เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ  ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด เขตอำเภอเมืองครับ ก็สืบเนื่องจากการที่เราได้ถกเถียงกันใน
คราวประชุมครั้งที่ผ่านมา คือผู้ประกอบการขอรับในส่วนนี้แต่ว่าผมได้รับคำชี้แจง
มาเป็นลายลักษณ์อักษรเรียบร้อยแล้ว ผมเห็นมติที่มีอยู่มากมายก็เลยเกรงว่าสภา
จะเสียเวลาในการทำหน้าที่ตรงนี้ผมเข้าใจในข้อสอบถามนะครับท่านประธาน 
ครับขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับถือว่าท่านเกรียงศักดิ์ ได้รับคำตอบจากท่านนายกแล้วนะครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี 4  ญัตติ 
4.1  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณและแก้ไขเปลี่ยนคำชี้แจงงบประมาณ
รายจา่ยประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จำนวน 2 รายการ เป็นเงิน            
988,000.- บาท และขอนุมัติโอนงบประมาณและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 จำนวน 7 รายการ                
เป็นเงิน 3,488,000 บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
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-  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจึงหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2563  และขอ้บัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปแล้วนั้น   

บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจำเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ดังนี้ 

1.  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค จำนวน 1 รายการ เงิน  498,000  บาท 

2.  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายตาม
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน ค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จำนวน 1 รายการ เงิน 
490,000  บาท 

3. ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง โครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค จำนวน 3 รายการ เงิน 1,496,000  บาท 

4.  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายตาม
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กองช่าง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน ค่าท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่งสาธารณูปโภค จำนวน 4 รายการ เงิน 1,992,000  
บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 ความว่า การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
และข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำ
ให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณรายจ่าย
ดังกล่าวเป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการจึงได้เสนอญัตติ ขออนุมัติ
โอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 
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ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ท่าน

ประธานครับ ด้วยเหตุ ด้วยผลตามที่ท่านผู้บริหารได้ทำการขอเปลี่ยนแปลงให้
สภาได้อนุมัติอนุญาต ครับ สืบเนื่องจากทับซ้อนกับตำบลต่าง ๆ ที่อยู่ในพ้ืนที่
จังหวัดกาฬสินธุ์ ที่ได้รับงบประมาณจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจส่วนมากท่าน
ประธานบอกง่าย ๆ เลยว่าเขาทำกับเราโดยได้เงินอุดหนุนแต่ว่าสิ่งที่ผมขอฟังคำ
ชี้แจงจากท่านผู้บริหารคือในโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กของบ้าน
หนองยางอำเภอคำม่วงท่านประธานงบประมาณก็ไม่มากครับ แต่ท่านให้เหตุผล
บอกว่าเนื่องจากจุดพิกัดสิ้นสุดไม่ตรงตามพิกัดสิ้นสุดที่จะดำเนินการก่อสร้างจริง 
ผมอยากเห็นท่านประธานแจ้งท่านผู้บริหารตอบหน่อยครับความหมายคืออย่างไร
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านนายกครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับในส่วนเรื่องของพิกัดก็ขออนุญาตให้ทางกองช่างได้ตอบแทนครับ ขอบคุณ

ครับ  
 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ เชิญครับ 
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามที่ท่าน

สมาชิกได้ถามเรื่องข้อสงสัยที่พิกัดสิ้นสุดของโครงการ โครงการนี้เป็นโครงการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กนะครับสายบ้านหนองยาง บ้านโคกก่องนะครับ 
ซึ่งมีความยาวทั้งสิ้น 150 เมตรนะครับ ซ่ึงพิกัดการดำเนินการหรือพิกัดท้ังหมดมัน
ต้องลงในประมาณการแผนที่การก่อสร้างซึ่งจุดสิ้นสุดโครงการนี้มันระยะทางถูก
ทุกอย่าง แต่พิกดัจุดสิ้นสุดโครงการลงพิกัดคลาดเคลื่อนนะครับและให้นายช่างได้
ออกตรวจสอบสถานทีต่ัวสิ้นสุดของโครงการจริง มันมีจุดคลาดเคลื่อนจากจุดพิกัด
เดิมที่เราได้พิมพ์ไว้ในข้อบัญญัติไว้จึงมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงพิกัดให้
ตรงกับความจำเป็นในการก่อสร้าง ซึ่งจากการตรวจสอบแล้วก็จะไม่มีข้อผิดพลาด
จะไม่เกิดความเสียหายต่อ อบจ.กาฬสินธุ์ ของเราครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติ

จากที่ประชุมนะครับ  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ เลขานุการสภาได้ตรวจนับองค์

ประชุมแล้วนะครับ ขณะนี้มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม จำนวนทั้งสิ้น 22 
ท่านนะครับ รวมทั้งท่านประธานสภาอีก 1 ท่านเป็น 23 ท่านครบองค์ประชุม
ครับ  
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ประธานสภาฯ   ครับองค์ประชุมครบนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ 
    -  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  22 เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไม่มีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จำนวน 1  เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
4.2  เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 จำนวน 8 รายการ  เป็นเงิน 10,483,000  บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพทุกท่านครับ  
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปแล้วนั้น 
บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจำเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง  ดังนี้ 
ขออนุมตัิแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่ง
สาธารณูปโภค จำนวน 8 รายการ เป็นเงิน 10,483,000 บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว 
เป็นไปโดยถกูต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    เชิญท่านวิรัตน์ครับ 
 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพครับ             

ผมนายวิรัตน์ ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต
เลือกตั้งที่ 2 อำเภอสมเด็จ ญัตติ 4.2 8 รายการที่ท่านนายก ได้เสนอต่อสภาเพ่ือ
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เปลี่ยนแปลงแก้ไขดูแล้วนะครับเพราะได้ดูหนังสือนี้พิจารณาก่อนล่วงหน้า 3 วัน 
ท่านประธานครับการขอเปลี่ยนแปลงไม่ว่าจะเป็นข้อความเดิม ข้อความใหม่ เก้า
แสนเก้าหมื่นเจ็ดพันอยู่ในรายการที่ 8 คืออยู่ในเขตเลือกตั้งของผม เขต 2 อำเภอ
สมเด็จ ตำบลศรีสมเด็จ ถนนเส้นนี้ท่านประธานตั้งกันมาตั้งแต่ปี 63 ปีนี้ปี64 ครับ
ท่านประธานได้นำปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนความเดือดร้อนของ
พ่ีน้องเข้ามาตลอดครับส่วนการเปลี่ยนแปลงที่ท่านนายกได้เสนอญัตติเข้ามาเสนอ
มานี้ผมเองกล็งพ้ืนที่ผมเองก็ไม่ติดใจอะไรเพราะว่าเป็นการเปลี่ยนแปลงพิกัด ผมก็
ดูอยู่ครับ ท่านประธานสภาไม่ว่าจะถนนเส้นไหนสายที่มาจากถนนถ่ายโอนนั้น
แหละครับ ที่ต้องรับการดูแลแก้ไขจากทางผู้บริหารโดยเฉพาะท่านนายกนะครับ
ท่านประธานอาจจะได้งบประมาณในการอุดหนุนมาต้องพูดกันใช้งบประมาณปีนี้
ใช้ปีหน้าครับท่านประธาน อย่างถนนเส้นบ้านอู้มหาไชยไปตำบลแซงบาดาลถงึ
บ้านบัวสามัคคีนั้นก็พ่ึงแล้วเสร็จไปถ้าพูดกันในสภาเอาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชนหาแต่ละพ้ืนที่มารายงานต่อสภาเพ่ือผ่านไปยังท่านผู้บริหาร ให้ท่าน
ผู้บริหารได้รับรู้รับทราบว่าปัญหาที่เกิดนั้นสมาชิกสภาจังหวัดก็ได้ทำตามหน้าที่กัน
ก็ได้เป็นปากเป็นเสียงให้เพ่ือมานำเสนอความเดือดร้อนให้กับสภานี้ท่านประธานที่
ประชุมโดยเฉพาะท่านนายกครับในญัตติ 4.2 นี้  8  รายการก็คงจะเป็นเหมือนกบั 
4.1 ที่ผ่านมาครับ ท่านประธานก็คงจะลงมติครั้งเดียวทั้ง 8 รายการเลยใช่ไหม
ครบัท่านประธาน สิ่งที่ผมอยากทราบนะครับคือวันนี้เรื่องถนนครับ พอเกิดปัญหา
ขึ้นมาก็เจอนะครับ นักข่าวท้องถิ่นทุกคนเป็นนักข่าวได้เพราะอะไรครับ ก็ใน
โทรศัพท์มือถือกันนี้แหละครับ มีโทรศัพท์มือถือก็โพสต์กันทำให้องค์กรนี้เสียหาย
หลายครั้ง เพราะฉะนั้นสิ่งหนึ่งที่ผมอยากนำเรียนท่านประธานไปยังผู้บริหาร เมื่อ
เกิดปัญหาเมื่อเกดิความเดือดร้อนแล้วท้องถิน่เข้าส่งหนังสือส่งเข้ามาร้องทุกข์ ใน
ส่วนที่ อบจ. รับผิดชอบนั้นก็อยากจะฝากให้ท่านนายกช่วยดำเนินการแก้ไขครับ
แล้วสั่งการให้กับหน่วยงานที่รับผิดชอบกองต่างๆ ใน อบจ. ของเรานั้น  ได้ช่วย
ดูแลไม่อยากให้เกิดภาพลงโซเชียลเยอะทำให้เกิดความเสียหายต่อองค์กรของเรา
ไม่ว่าจะเขตไหนก็ตาม เพราะฉะนั้นแล้วก็ต้องไปตามสโลแกนนะครับท่านประธาน
เมื่อก่อนนี้พูดกันติดปากว่าเล็ก ๆ ไม่ใหญ่ ๆ ทำ แต่วันนี้เปลี่ยนใหม่แล้วครับ 
สโลแกนท่านประธานจำได้ไหมครับว่าอย่างไรกาฬสินธุ์ต้องดีกว่านี้ครับ
เพราะฉะนั้นต้องฝากผมถามเลยนะครับว่าหลังจากท่ีสภาแก้ไขให้เปลี่ยนแปลงใน
วันนี้จะดำเนินการในญัตติที่ท่านนายกขอนี้ช่วงไหนเวลาไหนครับจะได้ดำเนินการ
จัดซื้อจัดจ้างดำเนินการในช่วงไหนจะได้ตอบคำถามกับพ่ีน้องประชาชนถูกครับ ปี
ที่ผ่านมาฝากงบประมาณดำเนินการลงไปมันปาเข้าไปเป็น 2 ปีแล้วครับ คนที่อยู่
พ้ืนที่ก็หนักหนว่งพอสมควรครับ ช่วยเร่งด้วยนะครับและอีกอย่างฝากว่าส่วนหนึ่ง
แล้ว 18 อำเภอมีท่านผู้บริหารทั้งคณะได้ผ่านการเลือกตั้งมาหมาด ๆ ทั้งสภา 
สมาชิกก็อยากให้ท่านผู้บริหารทั้งคณะๆ  มีเวลาว่างก็สัญจรหน่อยนะครับ สอง
แสนสามหมื่นสี่พันกว่าคะแนนนั้น ไว้วางใจเข้ามาก็อยากให้ท่านนายก ผู้บริหาร
นายกได้ดูแลพื้นที่ได้เห็นเหมือนกันว่าสมาชิกได้นำเรื่องปัญหาความเดือดร้อน
หน้าแล้งก็พูดถึงหน้าแล้ง หน้าหนาวก็หนาวกัน ฝนตกก็อุทกภัยครับ ครับช่วยเร่ง
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ด้วยนะครับซึ่งอยากถามว่าท่านจะดำเนินการแก้ไขเปลี่ยนแปลงเรื่องนี้เมื่อไหร่
ครับขอบคุณครบั 

 
ประธานสภาฯ ครับเดี๋ยวจะให้ท่านนายกได้ลุกข้ึนชี้แจงเพียงครั้งเดียว มีท่านสมาชิกท่านใด

ประสงค์จะอภิปรายในญัตติ 4.2 เพ่ิมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีขอเชิญท่านนายกครับ 
 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร ครับท่านประธานสภาที่เคารพครับ ครับในการทีจ่ะขอการเปลี่ยนแปลงนั้นด้วย

วัตถปุระสงค์คอืเราจะดำเนินการแก้ไขปัญหา เราจะดำเนินการทำ เราถึงจะขอ
แก้ไขเพ่ือที่จะให้ทันการ ในสมัยที่จะถึงนี้นะครับ สิ่งเหล่านี้ผมเชื่อมั่นว่าท่าน
สมาชิกทุกท่านเป็นคนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเหมือนกันถ้าผลกระทบจาก
การทำแล้วมีปัญหาคิดว่าท่านก็จะได้รับเหมือนกันก็คือพวกเราเป็นตัวแทนของพ่ี
น้องประชาชนก็คดิว่าตรงนี้เราจะทำให้ดีที่สุดนะครับและก็ตรงนี้ก็อยากจะแก้ไข
ปัญหาให้เร็วที่สุดนะครับ ใจร้อนเหมือนกันคิดว่าเป็นบ้านของเราเองเราก็ยากทำ
บ้านของเราแก้ไขปัญหาบ้านของเรานะครับให้รวดเร็วที่สุดนะครับ ก็อยากให้ท่าน
สมาชิกนะครับให้มีความมั่นใจในสิ่งที่เราจะดำเนินการทำนะครับ ก็ต้อง
ขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านนะครับที่ให้ความร่วมมือครับขอขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ  
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ อำเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ

ผมมีคำถามนิดหนึ่ง ท่านให้เหตุผลว่าท่านอำนวยความสะดวกและเป็นสัญลักษณ์
และแจ้งเตือนผู้สัญจรการเกิดอุบัติเหตุ บนถนนครับ ท่านนายกท่านก็เสนอติดตั้ง
เครื่องหมายจราจรและอำนวยความสะดวกครับคือมันเป็นประเด็นที่มันเป็น
บรรทัดฐานให้องคก์ารบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งตอนนั้นยังไม่เคยทำงานลักษณะ
อย่างนี้ถา้ถามผมว่าดีไหม ผมว่าดีแต่ว่าถ้าเป็นไปได้พ้ืนที่ที่ท่านจะทำก็คงจะเป็น
การจุดชนวนเป็นการขยายลักษณะให้ทั่วถึงทั้งจังหวัดครับท่านประธานผมก็เลย
อยากกราบเรียนท่านประธาน ท่านมีความคิดท่ีจะทำให้ทั่วถึงทั้งจังหวัดไหมครับ
ท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญท่านสุรพงษ์ครับ  
 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ ครับท่านประธานครับ ผมสุรพงษ์ พลซื่อ  สมาชิกกุฉินารายณ์ ท่านประธานครับ

ในส่วนที่คือตรงนี้ก็มีอยู่ในเขตผม 2 โครงการ แต่ผมไม่ได้ติดใจเพราะผมทราบดี
อยู่แล้วว่าปัญหาที่ต้องแก้ไขต้องโอนวันนี้เปลี่ยนแปลงวันนี้ เนื่องจากวันนี้เป็นวัน
สุดท้ายในการประชุมสามัญประจำปี 2564 แต่สาระสำคัญไม่ได้อยู่ตรงนั้นครับ
ท่านประธานครับ สาระสำคัญอยู่ที่บางโครงการ โครงการของผมนี้นะครับ 
ระยะทางเดิมตั้งข้อบัญญัติไว้แล้วจำนวนระยะทางมาก แต่จำนวนจริงข้อเท็จจริง
นั้น ระยะทางย่นลง ๆ  แสดงว่าระยะทางย่นลง งบประมาณโครงการก็ต้องลดลง
ก็แสดงว่ามีเงินส่วนต่างเงินส่วนต่างผมพึ่งดูนะครับจะมีส่วนต่างอยู่ประมาณแสน
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ห้าปัญหาก็คือแสนห้านี้ไม่ทราบว่าท่านโอนจากงบตรงนี้ไปสำรองจ่ายเป็นเงินส่วน
งบกลาง ทีนี้ปัญหาคือเมื่อโอนไปไว้งบกลางแล้ว งบกลางการใช้ก็คือกรณีเรง่ดว่น
ฉุกเฉิน กรณีเร่งด่วนฉุกเฉิน ในทางขาด ถนนขาดไม่สามารถที่จะต้องดำเนินการ
ให้ทันทว่งทีบังเอิญว่างบที่จะเอาไปไว้ตรงงบกลาง จำนวนมากผมเกรงว่าการทีจ่ะ
ไปตั้งโครงการมันต้องใช้สภาคราวนี้ผมจึงอยากจะฝากท่านประธานถึงท่าน
ผู้บริหารว่าในกรณีไปตั้งไว้ในเงินสำรองจ่ายหรอืงบกลางนี้ เยอะ ๆ กรณีเร่งด่วน
ฉุกเฉินภัยธรรมชาติมันน้อยมาก ถ้ามันน้อยมากก็จำเป็นแปลงจากงบกลางโอนงบ
กลางมาตั้งจ่ายหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้างจำเป็นต้องใช้สภาในการลงมติด้วยกันยก
มือให้มติ เพื่อให้ผู้บริหารจัดทำโครงการได้เพราะฉะนั้นผมจึงฝากท่านประธานว่า
กรณีให้ทา่นบริหารจัดการในงบของเงินสำรองจ่าย คืองบกลางว่ามันเหมาะสม
ขนาดใดบางทีเราคาดการณ์งบประมาณ คาดการณภ์ัยธรรมชาติเยอะๆ ไม่
สอดคล้องกับงวดที่ตั้งไว้มันก็เกิดปัญหาเกิดประโยชน์สูงสุดให้กับพ่ีน้องประชาชน
อาจจะไม่เสมออาจจะไม่ดุลกัน เพราะฉะนั้นฝากท่านประธานสภาผ่านท่าน
ผู้บริหารด้วยนะครับว่าลักษณะโครงการใดอย่างโครงการที่ 7 ผม ลดลงไปแสนห้า
ประมาณแสนห้า ก็โอนไปที่สำรองจ่ายหลายโครงการ ทีนี้หลายโครงการหลาย
อย่างหลายที่ขึ้นมางบกลางจำนวนเยอะไม่ดุลกับภัยธรรมชาติที่เราคาดการณ์ไว้
ข้างหน้าเพราะฉะนั้นจำเป็นจากงบกลางมาเป็นโครงการที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ผม
อภิปรายวันนี้ผมเกรงว่างบสำรองจ่ายจะไม่ดุลกับธรรมชาติที่เราคาดการณ์ไว้        
เฉย ๆ ถ้าหากว่าภัยธรรมไม่เกิดขึ้นจะทำให้เราเสียโอกาสในการที่เราจะจัดทำ
โครงการสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ยกมือให้เพราะฉะนั้นฝากท่านประธานถึงท่าน
ผู้บริหารด้วยนะครับ ฝากไว้แค่นี้ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ท่านนายกมีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าทา่นนายกไม่มีไม่ชี้แจง 

    ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ขณะนี้มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม 
จำนวนทั้งสิ้น 23 ท่านนะครับ รวมทั้งท่านประธานสภาด้วย 1 ท่าน เป็น 24 ท่าน 
ครบองค์ประชุมครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับองค์ประชุมครบนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ 
    -  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  23 เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไม่มีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จำนวน 1  เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
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ระเบียบวาระท่ี  5    เรื่องอ่ืนๆ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆที่จะอภิปรายเชิญครับ  

เชิญท่านด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ครับ  เชิญครับ 
 

ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์ ครับท่านประธานที่เคารพ  ผมด.ต.วิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์  จากอำเภอนาคู   
ก็ท่านนายกขออนุญาตเอ่ยชื่อท่านนามท่านนะครับ  ท่านพูดมาสักครู่นี้   
ทำให้อุณภูมิความพึงพอใจถ้าประชาชนได้มาฟังแล้วก็คงจะมีความสุขกับท่าน   
เพราะว่าท่านบอกว่าเติมเต็มให้จังหวัดกาฬสินธุ์  ที่ผ่านมาเมื่ออาทิตย์ท่ีแล้ว 
ท่านก็แก้ปัญหาให้อำเภอนาคูเกี่ยวกับการปะซ่อมสร้างถนนพัง  ประชาชน 
เดือดร้อน  นี้ละครับการทำงานต้องรวดเร็วแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องให้ถูกจุดให้ 
ถูกใจ  ก็เราอาสาที่จะมาทำความดีเพ่ือจังหวัดกาฬสินธุ์ครับที่เขาให้ความ 
ไว้วางใจเรา  เราต้องทำหน้าที่ตัวแทน  ผมเชื่อม่ันเชื่อใจว่าต่อไปนี้  อบจ.เราจะ 
มีการขับเคลื่อนในการใช้งบประมาณที่ตรงจุดมุ่งหมายความเดือดร้อนของพ่ี 
น้องประชนอย่างถูกต้อง  วันนี้ต้องขอขอบคุณท่านนายกท่านผอ.กองช่างด้วย 
นะครับที่ท่านที่ไปปะถนนให้  นี้ต้องดูไลน์ดูเฟสทุกวันถูกด่าทุกวันต่อไปก็คงจะ 
ดีนะครับ  และก็รองบประมาณท่ีจะ ที่ท่านรองแน็ตได้พูดสักครู่ว่ารอการจัดซื้อ 
จัดจ้างแก้ไขปัญหา  เพราะว่าช่วงนี้ทำนาฤดูฝนมาก็จะลำบากก็แก้ไขปัญหาไป 
เรื่อยๆนะครับผมเข้าใจในส่วนนี้ยอมรับ  ก็อีกอย่างหนึ่งนะครับคือน้ำบาดาล 
อำเภอนาคู  ก็เจาะไปแล้วสองบ่อครับท่านนายกครับ  แต่ว่าก็ยังไม่พออีกสอง 
บ่อถ้าท่านนายกจะเมตตางบประมาณของท่านสักสองบ่อก็จะเป็นบุญกุศลนะ 
ครับ  ก็คิดว่าคงจะได้อยู่ก็ยิ้มตลอดก็พอใจมากครับวันนี้  ตั้งแต่เปิดสภามาวันนี้ 
ท่านอารมณ์ดมีากก็คิดว่าจะได้สองบ่อเพ่ิมขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   มีท่านสมาชิกท่านใดท่ีจะประสงค์อภิปราย  เชิญท่านวิรัตน์ครับ  เชิญครับ 
 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ครับ   

กะผมวิรัตน์  ภูต้องใจ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เขต  2  
อำเภอสมเด็จ  ครับ  ท่านประธานครับ  วันนี้เดินทางเข้ามาเพ่ือประชุมสภาตาม
หนังสือนะครับ  พอมาถึงปุ๊บข้างหน้าได้รับเอกสารจากเจ้าหน้าที่กองแผนท่านก็
ยื่นให้มาคงจะเป็นทุกท่านนั้นแหละครับที่จะได้รับหนังสือฉบับนี้ครับท่านประธาน  
พอผมดูข้างใน  ข้างล่างก็บอกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และก็ข้าง
ด้านหน้าก็คือใบสมัครขอรับการสนับสนุนระบบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์บ่อบาดาล
เห็นแล้วสนใจนะครับท่านประธานอันนี้ยังไม่ได้ไปศึกษามา  แต่พอเห็นตรงนี้แล้ว
รู้สึกแล้วว่าเป็นประโยชน์ต่อพ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์โดยเฉพาะเกษตรกรครับ  
วันนี้ก็เลยอยากจะถามว่าที่มาที่ไปของหนังสือตัวนี้ที่ยื่นมาให้นี้พร้อมกับใบสมัคร
ด้านหน้านี้เป็นไปเป็นมายังไงครับโครงการตัวนี้อยากจะให้ทางท่านผู้บริหารชี้แจง
ต่อสภาด้วยครับ  คือมายังไงโดยเฉพาะโครงการนี้จะเป็นอบจ.ของเราดำเนินการ
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เองหรือจะได้รับงบประมาณได้รับจัดสรรจากงบประมาณจากส่วนไหนมาครับท่าน
ประธาน  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับท่านนายกมีอะไรชี้แจงเกี่ยวกับข้อมูลเรื่องพลังงานไฟฟ้า 

พลังงานแสงอาทิตย์  เชิญครับเชิญท่านสุรพงษ์  ครับ 
 

นายสุรพงษ์  พลซ่ือ  ขอบคุณท่านประธานสภาก่อนที่ท่านนายกจะตอบนะครับ  ก็ขอให้เพื่อน 
สมาชิกได้มีโอกาสได้อภิปรายในเรื่องเดียวกันก่อนครับ  ท่านประธานก็เกิดความ
สับสนในข้อเท็จจริงและข้อมูลที่วันนี้ได้รับหนังสือแจกเก่ียวกับเรื่องโซล่าเซลล์ยิ่ง
ทำให้เกิดความสับสน  ท่านประธานที่เคารพครับความจริงแล้วเกี่ยวกับบ่อบาดาล
อบจ.เราก็มีโครงการต่อเนื่องมาตลอดถึงไม่มีโซล่าเซลล์เราก็เอาเครื่องเจาะบาดาล
ไปเจาะทั่วจังหวัดหลายปีมาแล้ว  แต่ถ้ารวมบ่อน่าจะไม่ต่ำกว่าประมาณสักสอง
ร้อยบ่อหรือสามร้อยบ่อ  เพาะฉะนั้นผมได้มีโอกาสพบกับพลังงานจังหวัดเจอกัน
โดยบังเอิญได้สอบถามท่านบอกว่างบประมาณปีนี้อบจ.ก็มีอนุมัติมาส่วนหนึ่ง  
แล้วทั้งจังหวัดก็เกือบประมาณพันกว่าบ่อ  ผมก็เลยสับสนว่าวันนี้เจ้าหน้าที่มาแจก
บอกว่ามีเงื่อนไขบอกว่ามีเกษตรกร  7  ราย  รวมกันแล้วไม่น้อยกว่า  15  ไร่  
แล้วเงื่อนไข้อ่ืนๆให้คะแนนตาม  ถ้าอยู่ในเงื่อนไขก็ร้อยคะแนนเต็มก็ห่างจาก  
เพ่ือนมีสมาชิกไม่เป็นเกษตรกรก็ลดหลั่นตามคะแนนลงไป  แล้วแต่เขาเอาไป
พิจารณาในภาพรวมภาพใหญ่ก็ให้คะแนนผ่านก็คือผ่าน  แต่ที่สำคัญที่สุดประเด็น
ไม่ได้อยู่ตรงนั้นครับท่านประธาน  ประเด็นคือมีงบประมาณที่เราขุดไปทั้งหมด  
อบจ.ไปขุดให้ท่านหมดไม่ได้ผ่านเงื่อนไขท่ีอยู่ในที่เขากำหนดของกระทรวง
พลังงานของกรมน้ำของกระทรวงพลังงาน  กระทรวงพลังงานบอกว่าต้องมีผ่านใบ
ผมก็ไม่แน่ใจบอกว่ามีใบนพ.นบ.  ผมก็เลยถามใบอนุญาตขุดเจาะบาดาล  ที่เราขอ
ทั้งหมดท่ีขุดท้ังหมดไม่ได้ขอสักบ่อ  ประเด็นหนึ่งที่ไม่ได้ขอ  ส่วนอันที่สองถ้าให้ขอ
นี้จะขอใคร  ใครเป็นคนทำเรื่องขออนุญาต  และขออนุญาตมีเงื่อนไขและ
หลักเกณฑ์อะไรบ้าง  สิ่งเหล่านี้ยังสับสนพ่ีน้องประชาชนยังไม่เข้าใจ  อันต่อไป
แล้วเงื่อนไขบอกว่าปี  65  ต้องเสนอเงื่อนไขอย่างนี้ๆ  แต่ถามว่าเกษตรกร  7  
รายนั้นต้องมีรายชื่อเป็นเกษตรกร  เกษตรกรต้องมีที่ดินผ่านเงื่อนไขเกษตรกรมา
ก่อนแล้ว  ผมดูแล้วเงื่อนไขต่างๆเหล่านี้ในที่เราเจาะขุดมาท้ังหมดนี้จะตรงเงื่อนไข
น้อยมากแทบจะหาลำบาก  เพราะฉะนั้นแม้แต่เรื่องขออนุญาตนี้ใครจะขอ  แต่ถ้า
เกิดบ่อที่เรามีข้อมูลอยู่แล้วเราขุดเจาะมาสามสี่ร้อยบ่อเรามีข้อมูลอยู่แล้ว  ถ้าอัน
ใดมีโครงการอยู่แล้วมีโครงการเงื่อนไขอยู่แล้ว  อยากจะให้สมาชิกหรือว่า
เจ้าหน้าทีร่าชการหน่วยงานของเราตรวจสอบว่าโครงการใดเป็นไปตามเงื่อนไข
ตรงไปตามที่เขากำหนดมาปี  65  นี้  ก็จะได้สรุปขอไปแต่ถ้าเราไปบอกพ่ีน้อง
ประชาชนเขาไม่รู้เรื่องครับ  ถ้าถามว่า นบ.5  คืออะไร  ผมก็ยังไม่รู้เรื่องขอ
อนุญาตต้องขออะไร  ขอจากที่ไหนขอจากกรมไหนกระทรวงพลังงานหรือ
กระทรวงน้ำ  หรือว่าต้องไปขออะไรบ้าง  แต่ความต้องการนั้นมีครับ  ป๋าก็บอกให้
ผมดูข้อ  18  ผมก็ตาก็ไม่ค่อยดี  ข้อ 18  บอกว่าหลักฐานการร่วมทุน  10%  งง
เลยครับ  เพราะฉะนั้นถ้าเป็นไปได้นะครับข้อมูลเรามีอยู่ที่เจาะไปแล้วมีก่ีบ่อเรามี
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ข้อมูลอยู่แล้วประชากรส่วนใดเรารู้แต่เรามาสรุปดูว่าอันใดที่มันอยู่ในเงื่อนไขอันใด
ที่ไม่อยู่ในเงื่อนไขจะต้องดำเนินการอย่างใดเราจะได้ดำเนินการขอในนามอบจ.
ของเรานะครับ  แต่ถ้ามายื่นลอย ๆไม่อยู่ในเงื่อนไขสักอัน  และอันที่สุดท้ายนะ
ครับที่ผมถามกระทรวงพลังงานบอกว่าอบจ.ของเราอนุมัติมาแล้ว  80  กว่า
โครงการอยู่ในเงื่อนไขแล้ว  ผมก็เลยอยากจะถามไม่อยากจะตั้งกระทู้ถามท่าน
ผู้บริหารผ่านท่านประธานนะครับว่าอันที่  80  กว่า ที่บอกว่าอนุมัติมาแล้วมันเป็น
ยังไงแล้วกรมน้ำถ้าเป็นไปได้เราสามารถประสานเขาได้ไหมว่าโครงการเรามีอยู่ใน
มืออยู่แล้วเราขุดเจาะมาแล้วทั้งสามสี่ร้อยบ่เป็นไปได้ไหมเราจะประสานเขาแล้ว
ขอโครงการในนามสามสี่ร้อยบ่อของเรา  ฝากท่านประธานถึงผู้บริหารถึง
เจ้าหน้าที่ด้วยนะครับสรุปทำข้อมูลออกมาอย่างนี้  ต่อไปที่เรายังไม่ขุดอีกท่ีเรา
จะต้องไปเจาะอีกถ้าอยู่ในเงื่อนไขต่อไปอีกแนะนำเขาไปเลย เขาจะได้ทีอินวันไป
เลยครับ เขาจะได้ทั้งบ่อฟรีจากเราได้ทั้งโซล่าเซลล์ได้ทั้งถังอีก  มันทีอินวันครับ  
เพราะฉะนั้นเราน่าจะบูรณาการส่วนนี้ให้เกิดประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชน  ฝาก
ไว้แค่นี้ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับมีสมาชิกท่านใดที่จะประสงค์อภิปรายในเรื่องอ่ืนๆอีกไหมครับ   

มีสมาชิกท่านใดจะประสงค์อภิปราย  เชิญท่านคงเดชครับ  เชิญครับ 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย์ เรียนท่านประธานสภาท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติครับ  ผมคงเดช  เฉิดสถิตย์  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  กมลาไสย  เขต  2  ครับท่าน
ครับ  วันนี้ก็เหมือนหลายท่านอภิปรายไปเมื่อสักครู่ก็ยังไม่เข้าใจ  ไม่เข้าใจใน
หลักเกณฑ์ในการขอสนับสนุนระบบสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์  ในความที่ไม่
เข้าใจก็คงจะไมส่ามารถจะไปอธิบายให้กับพ่ีน้องประชาชนผู้ที่เลือกให้ตัวกระผม
และสมาชิกทุกท่านรวมทั้งท่านผู้บริหารได้เข้ามารับใช้เป็นไปได้ไหมครับว่าถ้าหาก
มีรายละเอียดแบบนี้โครงการแบบนี้อยากฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะ
ผู้บริหารว่าให้เรียกประชุมนอกรอบกับสมาชิกเพ่ือที่จะอธิบายถึงรายละเอียด
โครงการต่างๆ  ให้กับสมาชิกได้เข้าใจและก็จะได้ไปอธิบายให้กับพ่ีน้องประชาชน
ได้เข้าใจในโครงการเพ่ือเป็นสิทธิและผลประโยชน์ให้กับพ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์  
ท่านประธานที่เคารพครับ  เรื่องท่ีสองก็สืบเนื่องมาจากอังคารที่แล้วที่ได้มีการ
ประชุมแล้วก็ได้อภิปรายในวาระอ่ืนๆ  ซึ่งท่านผู้บริหารท่านก็ได้เล็งเห็นความ
เดือดร้อนของพี่น้องประชาชนนะครับ  ในหลายที่ในหลายอำเภอท่านก็บอกว่าให้
สมาชิกสภาแต่ละเขตแต่ละพ้ืนที่ลงพื้นที่พบปะพ่ีน้องและก็รับเอาปัญหาที่เกิดขึ้น
ในความเดือดร้อนของพี่น้องในแต่ละพ้ืนที่มานำเสนอให้กับท่านแล้วท่านก็จะ
พิจารณาจัดสรรงบประมาณเพ่ือแก้ไขความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องชาวจังหวัด
กาฬสินธุ์  ในวันนี้ผมจึงได้นำหนังสือขอสนับสนุนงบประมาณนะครับที่ผมได้
อภิปรายไปเมื่อวันอังคารที่แล้วนะครับก็คือการซ่อมแซมถนนแล้วก็ซ่อมแซม
ก่อสร้างสะพาน  เช่น  โคกล่าม  ดอนหัน  นะครับหลังจากประชุมสภาก็คงจะ
ผ่านท่านประธานไปยังท่านผู้บริหารนะครับหวังเป็นอย่างยิ่งว่าท่านผู้บริหารท่าน
คงจะเมตตานะครับสนับสนุนงบประมาณให้กับพี่น้องชาวอำเภอกมลาไสยเพ่ือ
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บรรเทาความเดือดร้อนให้กับชาวอำเภอกมลาไสยได้สัญจรไปมาระหว่างตำบล
โพนงามและกต็ำบลดงลิงได้สะดวกข้ึน  ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับมีสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพิ่มอีกไหมครับ  มีสมาชิกท่านใดที่จะอภิปราย

ในระเบียบวาระอ่ืนๆเพ่ิมอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะให้ท่านนายกกรุณาชี้แจง
ข้อมูลให้ท่านสมาชิกได้เพ่ิมเก่ียวกับเรื่องขุดเจาะบาดาลพลังงานแสงอาทิตย์ด้วย
ครับ  เชิญท่านนายกครับ 

 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับท่านประธานที่เคารพครับ  สมาชิกสภาทุกท่านครับ  เรื่องของเจาะบาดาล

พลังงานแสงอาทิตย์นะครับความหมายก็คือว่าอยากจะฝากให้ท่านสมาชิกทุกท่าน
นะครับไปนะครับเพ่ือที่จะเอาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนนะครับ  ทำมา
ในรูปของบ่อพลังงานแสงอาทิตย์นะครับ  ประเด็นนะครับประเด็นมันอยู่ที่ว่าเรา
จะพาทำครับ  เรื่องที่ท่านสงสัยว่าข้อสงสัยในเรื่องเอกสารหรือว่าเรื่องของเอกสาร
ในการที่จะตอบปัญหาอยู่ในนั้น  อบจ.จะพาทำเพียงแต่เอาความต้องการของพ่ี
น้องประชาชนนะครับอยากได้รวมกลุ่มมานะครับแล้วเราจะพาทำ  เรามีพนักงาน
ของอบจ.ของเรานะครับเพ่ือที่จะแนะนำให้เอกสารเยอะครับรับรองว่าเทศบาล
หรือเทศบาลตำบลทำมาทำเองตกครึ่งต่อครึ่งนะครับ  ความถูกต้องยากมากที่ท่าน
ถามว่า นบ.คืออะไร  นบ.  ก็คือน้ำบาดาลนะครับ  และอีกส่วนหนึ่งถามว่าของ
อบจ.ต้องขออนุญาตเจาะก่อนได้หรือเปล่านะครับ ไม่งั้นก็แก้ปัญหาความ
เดือดร้อนให้พ่ีน้องเราไม่ได้  บ่อน้ำบาดาลของอบจ.เราไม่ได้ขออนุญาตสักบ่อนะ
ครับ  เราเจาะให้บรรเทาความเดือดร้อนให้ชาวบ้าน  เราหลักเกณฑ์นี้มาไม่ได้นะ
ครับมันจะเกิดความยุ่งยากเพ่ิมเติม  ส่วนในเรื่องของขุดเจาะน้ำบาดาลพลังงาน
แสงอาทิตย์นั้น  ผมก็เคยไปคุยในระดับของจังหวัดเพ่ือจะแก้ปัญหาของความ
เดือดร้อนเรื่องของการขาดแคลนน้ำนะครับ  เลยต้องใช้บ่อพลังงานแสงอาทิตย์
เอามาบรรเทาความเดือดร้อนในสถานที่อยู่ห่างไกลจากแหล่งน้ำตรงนี้จะเป็นการ
แก้ปัญหาให้ได้ยั่งยืนอันนี้เป็นแค่สเต็ปแรกครับ  จะบอกให้กับท่านสมาชิกว่าอันนี้
เป็นส่วนแค่สเต็ปแรกคือเรามีโครงการที่จะทำ 
สเต็ปต่อไปหลังจากเราได้น้ำอุดมสมบูรณ์ให้จังหวัดแล้วเราก็จะพาเรื่องส่งเสริม
ทางด้านอาชีพต่อไป  อันนี้เป็นสิ่งที่ท่านเอาไปคุยกับชาวบ้านได้เป็นของที่เอาไป
ให้ชาวบ้านได้  ส่วนว่าเป็นยังไงแล้วนั้นปีนี้ถ้าได้รับการก่อสร้างการติดตั้งแล้วก็
อยากจะเชิญท่านสมาชิกนะครับไปศึกษาไปดูด้วยกันนะครับว่าเป็นยังไง  ท่านก็
จะเข้าใจว่าวันนี้เราอยากจะทำโครงการขึ้นเพ่ือให้บรรเทาเรื่องน้ำให้กับพ่ีน้องคน
จังหวัดกาฬสินธุ์ได้อยู่ในบริเวณท่ีห่างไกลไม่อยู่ในจุดที่ชลประทานเข้าไปถึงนะ
ครับ  ก็ยังขาดอีกเยอะครับของปีนี้ไม่ทันแล้วนะครับ  ซึ่งประชุมจังหวัดผ่านไปนะ
ครับก็อนุมัติไปหมดแล้วนะครับไม่ทัน  สิ่งที่ให้ท่านทำก็คือเผื่อไว้สำหรับโครงการ
ปีต่อไปนะครับตรงนี้ท่านก็ต้องไปคุยกับในพ้ืนที่แล้วก็ตรงไหนที่จะรวบรวมได้ก็จะ
มีอบจ.เป็นพี่เลี้ยงนะครับ  อยากจะให้ท่านสมาชิกสบายใจได้นะครับว่าถ้าอบจ.
เราเป็นพี่เลี้ยงแล้วโอกาสที่จะได้โครงการมาเกือบร้อยเปอร์เซ็นต์นะครับ  ครับขอ
ฝากท่านสมาชิกครับ  ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ครับหวังว่าท่านสมาชิกทุกท่านก็คงพอจะเข้าใจ  เชิญท่านสุรพงษ์ครับ   

เชิญครับ 
 

นายสุรพงษ์  พลซ่ือ ครับฟังทา่นนายกตอบแล้วบอกว่าบ่อท่ีเราขอไปแล้วขอใหม่ไม่ได้หรอครับ   
แล้วบ่อท่ีเจาะไปแล้วพูดง่ายๆว่ามาขออนุญาตย้อนหลังนั้นแหละ  ย้อนหลังว่า
โอเคนะถูกต้องนะบ่อที่เคยเจาะไปแล้วให้มันเป็นไปตามเงื่อนไข  
นบ.5  ไปประกอบในการขอเอาโซล่าเซลล์ในปีถัดไป  เห็นนายกตอบบอกว่าขุดมา
ไมไ่ด้ขอสักบ่อก็ขอไว้บ่อต่อไป  ผมก็เลยถามว่าบ่อเก่าขอบ่อเก่ารวบรวมอัน 
ใดที่ไม่ขอที่เขาจะมายื่นมาขอโซล่าเซลล์ในปี  65 นี้มาขออนุญาตมารวบรวมและ
ขอให้เขาได้ไหม  ครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญท่านนายกครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับได้ครับได้เพียงแต่ว่าตรงนี้ก็เราจะพาทำนะครับ  อบจ.จะพาทำท่านไม่ต้อง

กังวลนะครับ  เอาความต้องการของพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่มาว่าอยากจะได้แล้ว
อบจ.จะเป็นพ่ีเลี้ยงในการพาทำเอกสารซึ่งเอกสารนี้มีความยุ่งยากค่อนข้างสูง
อย่างที่ท่านสุรพงษ์  ขออนุญาตเอ่ยนามอย่างที่ท่านสุรพงษ์พูดถูกต้องนะครับ  
ยุ่งยากมากแล้วก็คะแนน คะแนนก็ต้อง  85 คะแนนขึ้นไป  ไม่ใช่ว่าใครก็จะขอได้
นะครับแต่ว่าเราก็จะมีอบจ.เป็นพี่เลี้ยงเราจะทำคะแนนให้ถึงนะครับเอกสารเรา
จะพาทำครับท่านสมาชิกไม่ต้องกังวลครับเรื่องนั้น  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณท่านนายกที่ให้ข้อมูลชัดเจนเกี่ยวกับสภาเกี่ยวกับเรื่องการขุดเจาะ 

บ่อบาดาล  ถ้าท่านสมาชิกมีข้อสงสัยประสานทางเจ้าหน้าที่กองแผนมีข้อมูลให้
ทางท่านสมาชิกได้รับทราบส่วนเรื่องการไปประสานข้อมูลกับพี่น้องประชาชนนั้น
ก็จะเดี๋ยวให้กองแผนได้ชี้แจงเกี่ยวกับข้อมูลโครงการนี้กับท่านสมาชิกเป็นการ
ส่วนตัวอีกครั้งหนึ่ง  ครับวันนี้  เชิญครับท่านเกรียงศักดิ์ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  กราบเรียนท่านประธานครับผมเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ  ผมเห็น 

ประธานพูดถึงวันนี้ผมเข้าใจเลย  ผมเกรงว่าผมจะไม่ได้อภิปราย  ท่านประธาน
ครับเกี่ยวกับเรื่องพลังงานแสงอาทิตย์สำหรับขุดบ่อบาดาลนี้  ผมจะขอความ
กรุณาท่านประธานถึงท่านผู้บริหารว่าขอคำชี้แจงว่าโครงการนี้มันมายังไงไปยังไง
แล้วงบประมาณนี้เอามาจากส่วนไหนแล้วเราก็เราไปขอความร่วมมือกับพี่น้อง
ประชาชนนี้  ถ้าได้ดีนะครับท่านประธานถ้าไม่ได้เสียนะครับท่านประธาน  ตรงนี้
นะครับผมคิดว่าถ้าเป็นไปได้ก็ขอความม่ันใจจากท่านประธานถึงท่านผู้บริหารว่า
ถ้าเกิดว่าเราไปแจ้งกับเขาแล้วขอความร่วมมือแล้วขอเลขบัตรประชาชนแล้วขอ
ลายมือแล้วขอลายเซ็นต์แล้วเขาก็ต้องบอกกับญาติเขาว่าเขาได้รับงบประมาณ
ลักษณะแบบนี้  ผมขอความมั่นใจจากท่านประธานถึงท่านผู้บริหารด้วยว่า
โครงการพลังงานแสงอาทิตย์นี้จะได้ขนาดไหนและงบประมาณตรงนี้มาจากใคร  
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งบประมาณของอบจ.ไหมหรือว่างบอุดหนุนครับท่านประธานครับเรื่องที่หนึ่ง  
เรื่องท่ีสองครับท่านประธาน  ตามท่ีท่านประธานเคยแจ้งว่าจะผู้บริหารจะมีการ
รดน้ำดำหัววันสงกรานต์ครับท่านประธานผมหาข้อมูลมาได้ว่า สืบเนื่องมาจากว่า
มีโรคระบาดเกิดข้ึนในจังหวัดของเราเขาลงข่าวว่าไข่แตกกาฬสินธุ์นะครับท่าน
ประธานไข่แตก ท่านประธานครับ  ท่านประธานทราบไหมครับว่าไข่ใบนั้นอยู่ที่
อำเภอไหนครับ  อำเภอท่านประธานนะครับ  แล้วบุคคลที่เป็นโรคระบาดคนนี้
ทำงานที่ศูนย์การค้านะครับ  ตอนนี้ก็อยู่ที่โรงพยาบาลกาฬสินธุ์นะครับ  ท่าน
ประธานครับผมนำเรื่องนี้มาอภิปรายในสภาทำไมเราจะได้ระมัดระวังการ์ดอย่าตก
นะครับท่านประธานขอคำชี้แจงจากท่านผู้บริหารด้วยครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับรบกวนท่านนายกได้ชี้แจงเก่ียวกับเรื่องบ่อบาดาลแล้วก็มาตรการป้องกัน 

โควิดอีกสักนิดหนึ่งครับท่านนายกเชิญครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับท่านประธานที่เคารพครับ  ผมขอชี้แจงอย่างนี้นะครับว่าเรื่องของบ่อน้ำ

บาดาลความเป็นไปได้หรือว่าหรือในส่วนของงบประมาณจากท่ีไหนนะครับ   
ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับท่านสุรพงษ์ก็ได้บอกมาแล้วนะครับว่าส่วนนี้เป็น
งบประมาณมาจากพลังงานนะครับ  ตรงนี้ก็คือเรามาช่วยแก้ปัญหาให้กับพี่น้อง
ประชาชน  ตรงนี้เป็นเราจะพาพี่น้องทำเอกสารเพ่ือไปเอางบมาให้นะครับอบจ.
เราไม่ได้มีงบประมาณขนาดนั้นนะครับเราได้งบมาจากส่วนกลางแล้วเราจะพาพ่ี
น้องทำเอกสารเพ่ือที่จะเอางบจากส่วนกลางเอามาสร้างบ่อขุดเจาะบ่อบาดาลโซ
ล่าเซลล์พี่น้องประชาชนนะครับ  แล้วในส่วนของเรื่องของโควิดนะครับจังหวัด
กาฬสินธุ์ของเราก็ได้ทราบข่าวว่ามีอยู่หนึ่งท่านซึ่งอยู่ที่ยางตลาดแล้วเมื่อเช้าก็ได้
ประชุมในระดับจังหวัดแล้วนะครับว่าอย่าตระหนกตกใจนะครับได้สืบที่มาครับว่า
ได้ลงเครื่องมาวันที่เท่าไหร่แล้วก็ในจำนวนเครื่องว่ามีใครบ้างนะครับ  แล้วก็ได้นั่ง
รถตู้จากขอนแก่นกลับมากาฬสินธุ์  สาธารณสุขก็เป็นผู้ที่รับผิดชอบในเรื่องนี้นะ
ครับ  สาธารณสุขก็ให้ความม่ันใจว่าจังหวัดกาฬสินธุ์ของเราสามารถที่จะรับมือได้  
ก็ขอให้พ่ีน้องของเราอย่าตกใจนะครับก็ขอแค่ว่าอย่าประมาณการด์อย่าตก  ใช้
หน้ากากนะครับแล้วก็ล้างมือกันบ่อยๆ  แล้วก็ครับต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกทุก
ท่านครับ  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณท่านนายกครับที่ได้ชี้แจงข้อมูลต่อสภาได้รับทราบก็หวังว่าท่าน 

สมาชิกจะได้นำข้อมูลไปกระจายให้พี่น้องประชาชนที่มีความสนใจได้รับรู้รับทราบ
ข้อมูลข่าวสารจากทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา  ส่วนเรื่องของการแพร่
ระบาดของโรคระบาดโควิด  19  นั้น  ทางเจ้าหน้าที่สาธารณสุขจังหวัดกาฬสินธุ์
ของเราก็ได้สืบสวนโรคที่ไปที่มา  เมื่อเช้าท่านนายกก็ได้นำเรียนแล้วว่าได้ประชุม
ร่วมกับจังหวัดถึงมาตรการควบคุมแล้วก็ป้องกันเพราะฉะนั้นวันนี้ท่านสมาชิกและ
ผู้เข้าร่วมประชุมจะได้รับรู้รับทราบข้อมูลข่าวสารบางส่วนแล้ว  ก็หวังว่าจะให้
ความร่วมมือ  ส่วนเรื่องการรดน้ำดำหัวที่ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดจะ
ประกอบพิธีในวันที่ 7 นั้นก็ขออนุญาตท่านนายกก็บอกว่าของดไว้ก่อนว่าให้ความ
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รว่มมือกับทางจังหวัดกับมาตรการโควิด  19  เพราะฉะนั้นวันนี้ก็นำเรียนว่างาน
รดน้ำดำหัวก็ของดไว้ก่อนนะครับ  ครับด้วยในคราวประชุมองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ครั้งแรกเม่ือวันที่  15  กุมภาพันธ์  2563  สภาได้มีมติกำหนดวัน
เริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยที่  2 ประจำปี  พ.ศ.2564  เริ่มตั้งแต่วันอังคารที่          
20  กรกฎาคม  2564  ถึงวันที่  2  กันยายน  2564  จึงแจ้งให้ท่านสมาชิกได้
รับทราบ  และสำหรับวันนี้เราได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอันพอสมควรแล้วการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  สมัยสามัญสมัยที่  1  ประจำปี  
พ.ศ.2564  จะครบ  45  วันในวันที่  3  เมษายน  2564  วันนี้ผมก็เลิกการ
ประชุมครับ 

 
 

เลิกการประชุม     16.40  น. 
 


